

習近平視察信息支援部隊 強調推動解放軍網絡信息體系建設跨越發展

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平4日視察信息支援部隊，代表黨中央和中央軍委，對信息支援部隊第一次黨代表大會的召開表示熱烈祝賀，向信息支援部隊全體官兵致以誠摯問候。他強調，要貫徹新時代強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，強化使命擔當，勇於創新突破，夯實部隊基礎，努力建設一支強大的現代化信息支援部隊，推動我軍網絡信息體系建設跨越發展。

上午10時許，習近平來到信息支援部隊機關，在熱烈的掌聲中，親切接見信息支援部隊第一次黨代表全體代表，同大家合影留念。

隨後，習近平聽取信息支援部隊工作匯報，並發表重要講話。他指出，當前，新一輪科技革命和軍事革命迅猛發展，戰爭形態加速演變，網絡信息體系在現代戰爭中的地位作用空前凸顯。信息支援部隊首先是一個戰鬥隊，要站在強軍勝戰的高度，充分認清網絡信息體系建設的極端重要性，認清擔負的歷史重任，加快把網絡信息體系建設和服務支撐備戰打仗能力搞上去。

習近平強調，要堅持解放思想、實事求是、與時俱進，加強統籌謀劃，創新發展模式，積極探索實踐，扎實做好網絡信息體系建設各項工作。要聚焦能打仗、打勝仗，優化信息服務保障方式，蹄疾步穩推進網絡信息公共服務平台建設，融合利用好各類數據信息，高度重視網絡信息安全防護，加快融入體系、驅動體系、賦能體系，引領指揮模式創新、作戰方式轉變。要持續推進改革任務落實，建立健全工作運行機制，配套完善相關法規制度，打造共建共用共享良好生態，提高網絡信息體系建設質量和效益。

習近平指出，信息支援部隊正處在初創時期，



●12月4日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平視察信息支援部隊，代表黨中央和中央軍委，對信息支援部隊第一次黨代表大會的召開表示熱烈祝賀，向信息支援部隊全體官兵致以誠摯問候。這是習近平同代表們親切握手。

要全面加強自身建設，重視做好打基礎、利長遠的工作，打牢部隊發展根基。要深入貫徹中央軍委政治工作會議精神，堅持黨對軍隊絕對領導的根本原則和制度，加強黨的創新理論武裝，扭住思想根源問題深化思想整風，從嚴正風肅紀反腐，確保部隊絕對忠誠、絕對純潔、絕對可靠。信息支援部隊首屆黨委要強化創業意識和開拓精神，把首任首責擔起來，選準配強各級黨委班子，建強一線指揮部和一線戰鬥堡壘，提高黨組織領導力、組織力、執行力。要貫徹全鏈路抓建

理念，創新人才培養模式，打造高素質專業化網絡信息人才方陣。要堅持精準抓建，加強科學管理，注重分類指導，扎實抓好基層建設，保持部隊正規秩序和安全穩定。

習近平最後強調，中央軍委要加強全局統籌，軍委機關有關部門要主動靠前指導，各單位要積極協同配合，共同把信息支援部隊建設好，開創我軍網絡信息體系建設新局面。

張又俠、何衛東、劉振立、張升民等參加活動。

新聞鏈接 信息支援部隊是在軍兵種結構布局調整改革中新組建的戰略性兵種，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平今年4月親自向信息支援部隊授予軍旗並致訓詞。訓詞強調，信息支援部隊是全新打造的戰略性兵種，是統籌網絡信息體系建設運用的關鍵支撐，在推動我軍高質量發展和打贏現代戰爭中地位重要、責任重大。

根據中央軍委決定，信息支援部隊由中央軍委直接領導指揮，同時撤銷戰略支援部隊番號，相應調整軍事航天部隊、網絡空間部隊領導管理關係。

中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠在《〈中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定〉輔導讀本》中撰文指出，當前最緊要的是重塑網絡信息體系，推動實現網信賦能聯合作戰的新跨越。「習主席親自決策組建信息支援部隊，親自授予軍旗並致訓詞，在構建新型軍兵種結構布局、完善中國特色現代軍事力量體系上寫下濃墨重彩的一筆。必須深刻領會習主席決心意圖，把這支戰略性力量建設好，把網信組織形態構建好，驅動聯合作戰能力實現質的躍升。」

●來源：新華社、香港文匯報資料室

全新組建戰略兵種 中央軍委直接領導指揮

中方對美13軍工企及6高管進行反制

敦促美方停止縱容支持「台獨」勢力「以武謀獨」 專家：將美軍工企業鏈條一體制裁具震懾效應

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）5日，中國外交部公布對美軍工企業和高管的反制清單，其中包括特勵達·布朗工程公司、BRINC無人機公司、急速飛行公司等13家企業和任職於雷神公司、貝宜陸上和武器系統公司等公司的6名高管。此次距離上次對美軍工企業和高管進行制裁，剛剛過去不足2個月。

外交部發言人林劍當天在例行記者會上表示，中方敦促美方立即停止武裝台灣，停止縱容支持「台獨」勢力「以武謀獨」。

外交部發言人林劍5日應詢表示，台灣問題是中國核心利益中的核心。美國近期多次宣布向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主權和領土完整。依據《中華人民共和國反外國制裁法》有關規定，中方決定對美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施。我要強調，「台獨」與台海和平水火不容。美方執意「以武助獨」，動搖不了我們反對「台獨」，實現國家統一的堅定決心，只會將台灣推向兵兇戰危的境地。

對台售武 嚴重損害中國主權和領土完整

外交部發布的「關於對美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施的決定」顯示，美國近日再次宣布向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主權和領土完整。依據《中華人民共和國反外國制裁法》第三條、第四條、第五條、第六條、第九條、第十五條規定，中方決定對以下美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施：

一、對特勵達·布朗工程公司、BRINC無人機公司、急速飛行公司、紅色六方案公司、護盾人工智能公司、賽尼克斯公司、火風暴實驗室公司、奎托斯無人機系統公司、浩劫人工智能公司、尼羅斯科技公司、賽博勒克斯公司、多莫戰術通信公司、Group W公司等13

家反制清單列明的企業，凍結在我國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止我國境內的組織、個人與其進行有關交易、合作等活動。

二、對芭芭拉·博爾戈諾維（雷神公司海軍力量戰略業務部總裁）、傑拉德·許貝爾（雷神公司海軍力量戰略業務部副總裁）、查爾斯·伍德伯恩（貝宜陸上和武器系統公司首席執行官）、理查德·克勞福德（聯合技術系統運營公司創始人、首席執行官）、貝絲·艾德勒（數據鏈路解決方案公司總裁）、布萊克·雷斯尼克（BRINC無人機公司創始人、首席執行官）等6名反制清單列明的企業高級管理人員，凍結在我國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止我國境內的組織、個人與其本人進行有關交易、合作等活動；對其本人不予簽發簽證、不入境（包括香港、澳門）。

美「以武助獨」只會將台灣推向兵兇戰危境地

林劍說，台灣問題是中國核心利益中的核心。美國近期多次宣布向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中國主權和領土完整。依據《中華人民共和國反外國制裁法》有關規定，中方決定對美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施。

「我要強調，『台獨』與台海和平水火不容。美方執意『以武助獨』動搖不了我們反對『台獨』，實現國家統一的堅定決心，只會將台灣推向兵兇戰危的境地。」



●總部位於美國阿拉巴馬州亨茨維爾市的特勵達·布朗工程公司，是一家能夠提供軍事系統感知、傳輸、分析信息的軍工企業。



●位於美國弗吉尼亞州馬納薩斯的急速飛行公司。

林劍說。他表示，中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報特別是「八·一七」公報規定，兌現美國領導人「不支持台獨」的承諾，立即停止武裝台灣，停止縱容支持「台獨」勢力「以武謀獨」。

專家：中方加強對美軍工企業制裁力度和頻次

軍事專家宋忠平對香港文匯報表示，中方此次的制裁對象，類型主要涉及無人機、數據鏈公司，以及美國軍工巨頭雷神公司的高管。值得注意的是，這些公司其實都是相互之間的配套企業，必須將關聯企業一網打盡，確保軍工企業鏈條的上下游都在制裁範圍內，才能達到有效的震懾目的。

相較於前幾次對美國軍工企業的制裁，宋忠平認為，此次的制裁範圍較大，因為一段時間以來，美國不斷地破壞一個中國原則，不論是拜登政府還是即將上任的特朗普政府，可以預見的是其向台灣當局售武的行為不僅不會改變，甚至可能「變本加厲」，所以中方對美軍工企業的制裁力度和頻次也在不斷加強。

宋忠平強調，首先在政治上，這些軍工企業和高管違反了一個中國原則，中方必須要加以嚴懲；其次在經濟上，制裁後這些公司在中國的業務，包括關聯業務都會受到一定影響。「要想在中國掙錢，擁有中國市場，就必須遵守一個中國原則和中美三個聯合公報，這是底線，也是紅線。」

香港文匯報訊 據中新社報道，針對中國台灣地區領導人賴清德與美國國會眾議長約翰遜通話，外交部發言人林劍5日在例行記者會上應詢指出，敦促美方停止干涉中國內政，停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。

林劍表示，近日，中方已多次就美方執意安排賴清德「過境」和美台官方往來表明嚴正立場。「我要再次強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。」

林劍指出，中方敦促美方認清「台獨」分裂行徑對台海和平穩定的嚴重危害，切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，兌現美國領導人不支持「台獨」等承諾，停止干涉中國內政，停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。中方將採取堅決有力措施，堅定捍衛國家主權和領土完整。

中方：美執意安排賴清德「過境」嚴重干涉中國內政

中國駐美大使：關稅武器化不可能包治百病

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐美國大使謝鋒當地時間3日應邀以視頻方式在美國中國總商會芝加哥分會年會上發表演講時表示，關稅武器化不可能包治百病，合作共贏是中美最好的選擇。

謝鋒指出，在中美建交45周年、美國大選落下帷幕之際，中美關係再次站在一個新的歷史起點。中美合則兩利、鬥則俱傷。我們不能走回頭路、進一步退兩步，而應一步一個腳印向前邁，秉持相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，加強對話溝通、妥善管控分歧、拓展互利合作，走出一條新時期中美正確相處之道。

謝鋒強調，中美都是偉大的國家，兩國要聚精會神辦好自己的事，相互助力、相互成就。中國是全球產供鏈不開的關鍵樞紐，

孤立中國只會自我孤立。中國經濟韌性強、潛力大、活力足、空間廣，有信心保持長期向好並實現高質量發展，也有能力抵禦化解外部衝擊。

謝鋒表示，中美利益深度交織，美方與中方脫鉤就是「朝自己腳上開槍」，貿易戰已成為高懸在美企頭頂的「達摩克利斯之劍」。關稅武器化不可能包治百病，取消中國永久正常貿易關係地位將動搖全球貿易體系的根基。雙贏是中國字典裏最美的詞彙，合作共贏是中美最好的選擇。

本年年會以「開闢新天地」為主題，美國聯邦議員、州市長、前政要、商界領袖、專家學者等各界人士和中資機構、企業代表等800人參加。

商務部：美對東南亞四國光伏產品調查具政治化傾向

香港文匯報訊 據新華社報道，中國商務部新聞發言人何亞東5日說，近日，美國商務部對柬埔寨、越南、泰國和馬來西亞四國光伏產品作出反傾銷初裁。美方在調查中表現出明顯的結果導向意圖，中方對美方將貿易救濟調查工具化、政治化的傾向感到擔憂。美方應儘快摒棄貿易保護做法，與各國一道共同維護光伏等新能源產品的自由貿易，為全球應對氣候變化作出貢獻。

美徵收反傾銷稅最高可能達271.28%

在商務部當天舉行的例行新聞發布會上，有記者問，美國擬對東南亞四國光伏產品徵收反傾銷稅，最高可能達到271.28%。由於多家中國光伏企業在東南亞有布局，美國此舉可能對中國企業造成影響，請問中方有何評論？何亞東作出上述回應。

何亞東表示，全球產供鏈的形成是市場規律和企業選擇共同作用的結果，維護全球產供鏈的穩定暢通，符合各方的長遠利益和共同期待。近年來，一些中國光伏企業在部分東南亞國家投資興業，為當地經濟社會發展作出了積極貢獻。

還有記者問，近日中國多家行業協會呼籲中企謹慎採購美國芯片，並表示美國芯片「不再安全」，請問如何看待美國芯片產品？如何判斷美國芯片的安全與否？

何亞東對此回應稱，美方不斷泛化國家安全概念，濫用出口管制措施，實施單邊霸凌行徑，12月2日再次發布對華半導體出口管制措施，嚴重破壞市場規則和國際經貿秩序，對半導體領域正常貿易往來帶來極大不確定性，對全球產供鏈供應穩定構成了威脅。中方將採取必要措施，堅決維護自身正當權益。